

Kako bi i Niš učestovao u očuvanju sredine i smanjenju emisije gasova sa efektima staklene bašte, sledeće godine bi trebalo da bude otvoreno postrojenje za preradu biorazgradivog otpada. Kako objašnjava Sonja Popović iz Javnog komunalnog preduzeća Mediana, u kome bi se ovo postrojenje napravilo, otpad sa zelenih površina bi se obrađivao kako bi mogao da se dalje koristi.

U ovom postrojenju bi se, dodaje, "zeleni" otpad kompostirao i mogao bi da služi kao đubrivo ili u razne druge svrhe.

To će prvenstveno biti otpad sa javnih površina - lišće, grane, sve ono što Mediana u parkovima prikupi, otpad iz Tržnice, sa groblja. Planiramo da kompostiranjem otpada dobijemo kompost koji dalje ima svoju upotrebnu vrednost i time utičemo na smanjenje gasova sa efektom staklene bašte i želimo da očuvamo ovu klimu koju imamo i ovaj grad u što boljem stanju - rekla je Popovićeva.

Podsetimo, građani su se često žalili da posle košenja i rezanja grana otpad danima ostaje na ulicama, a prilikom poslednjeg košenja bedema Nišave u blizini pešačkog mosta, grane su ostavljene u rečnom koritu.

Nova usluga "Mediane" i za kabasti otpad i šut

Iz Mediane kažu i da će sledeće godine da otvore Sakupljački centar u Ulici Ivana Milutinovića, gde se nalazi i Reciklažni centar. Ovaj centar bio bi namenjen građanima da odlažu razni otpad.

Otpad sa kojim ne znate šta da radite donesete u stanicu gde će besplatno moći da se odvoji. Postojeće kontejneri za reciklabilni otpad - papir, staklo, metal, ali i kontejneri za kabasti otpad, jer kad ljudi renoviraju u kući nemaju šta da rade sa tim, ostave pored kontejnera i stvaraju se deponije - dodaje.

Podsetimo, Mediana često ima akcije čišćenja divljih deponija, ali se one uporno pojavljuju. Građani nepropisno odlažu kabasti otpad, šut, građevinski otpad, sanitariju, verovatno i iz razloga što ne znaju gde će sa tim smećem, nedostatka kontejnera za takav otpad ali i nesavesnosti prema životnoj sredini.

"Modernizacija" upravljanja otpadom u skladu sa pravilima EU

Popovićeva kaže da je Evropska unija prošle godine usvojila paket mera koji se tiče upravljanja otpadom, i nazvala ga cirkularnom ekonomijom. Iako je u Srbiji tek u pripremnoj fazi, i radi se na strategiji, objašnjava Popovićeva, i u Nišu su počele pripreme za mere koje se tiču reciklaže. Tako je deo građana dobio "plave kante" za odvajanje đubreta.

U oblasti upravljanja otpadom grad Niš i organizacije civilnog sektora u oblasti zaštite životne sredine su pokrenule neke mere u oblasti primene cirkularne ekonomije. Mi smo imali prekogranični projekat pomoću koga je nabavljeno 18.300 plavih kanti i 138.000 kesa,

koje su podeljene građanima i tako je počela primarna separacija otpada - navodi Popovićeva.

Dodaje da je Reciklažni centar Mediane od tada udesetostručio količinu otpada koju reciklira na mesečnom nivou, sa 15 na 150 tona, ali da je zahtev EU u okviru priprema za članstvo da se količina konstantno uvećava.

Na žalost, Srbija nije na nekom visokom procentu, oko 10 % otpada se reciklira. EU će od nas zahtevati da ti procenti rastu - dodala je Popovićeva.

Objašnjava i da je plan da plave kante za odvajanje otpada dobiju građani sa teritorije svih pet gradskih opština, a zasad ih imaju samo oni koji žive u opštinama Medijana i Palilula.

Izvor: juznevesti